
TUTORIAL PER LA COSTRUZIONE DI UNA CASA 

Per fare ciò, non gettate via i grandi scatoloni che avete a vostra disposizione! Saranno il materiale 

perfetto per costruire una magnifica casa. 

Avrete bisogno solo di cartone, forbici, scotch, colla a caldo, pittura, cartelloni, inventiva, creatività 

e tanta voglia di divertirvi. 

 

1. COSTRUZIONE DELLA BASE DELLA CASA 

Una volta creata la struttura principale composta semplicemente da 4 pareti, sigillata con lo 

scotch, potrete dare sfogo alla vostra fantasia. 

 

2. REALIZZAZIONE DEL TETTO 

Per la realizzazione del tetto dovete attaccare al margine dello scatolone un altro pezzo di 

cartone, con la colla a caldo, per fare la sagoma. Poi vi servirà un altro pezzo di cartone per 

chiudere i lati, infine ridefinite e tagliate l’eccesso. 

       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. RITAGLIO DELLA PORTA 

Nel lato più lungo ritagliate la porta vicino a uno dei bordi in modo da poter usare la piega 

della scatola per l’apertura della porta. 

 

4. REALIZZAZIONE DELLE FINESTRE 

Nella parte alta della scatola, sopra la porta ritagliate due finestrine. In aggiunta, al di sotto 

della finestra potete creare un balconcino tridimensionale con l’uso di un pezzo di cartone. 

Potreste aggiungere vicino alle finestre della carta riciclata/ carta crespa colorata per creare 

delle tendine 

5. PREPARAZIONE DEL “GIARDINO” 

Procurarsi un bel cartone che dev’essere più largo della base della casa in modo da avere 

lo spazio per inserire il prato, gli alberi e altro ancora…si consiglia di procurarne uno 

abbastanza spesso in modo da infilare gli stecchini di legno che vedrete in seguito. 

 



6. REALIZZAZIONE DEGLI ALBERI 

Utilizzando del cartoncino colorato si realizza il tronco e la chioma dell’albero…poi per far si 

che l’albero diventi più rigido si consiglia di incollare uno stecchino di legno come illustrato 

nella foto di seguito: 

 
 

7. REALIZZAZIONE DEL SOLE E DELLE NUVOLE 

Come eseguito per gli alberi, si utilizza del cartoncino colorato per realizzare le nuvole e si 

consiglia di incollare uno stecchino di legno come nella foto di seguito: 

 



8. ASSEMBLAGGIO CASA 

Questa fase finale consiste nel mettere i pezzi insieme. Quindi posizionate la casa sul 

giardino, bloccate gli alberi e infilzateli attraverso lo stecchino che avete incollato:

    

Intorno agli alberi potete realizzare dei piccoli cespugli con dell’erbetta oppure con il 

cartoncino colorato. 

Adesso posizionate il sole e le nuvole opportunamente. Si consiglia di infilzarli, sempre 

attraverso lo stecchino, sulla parte posteriore del tetto. 

 

 

Potete anche realizzare dei piccoli segnali stradali come quello illustrato di seguito e 

aggiungere qualche scritta sul tetto: 



 

Ecco a voi la casa completa: 

 


